

11月1日起

历史建筑和公园 全面禁设私人会所



什么样的私人会所该被整治?

规定明确,所涉及私人会所,是指改变历史建筑、公园等公共资源属性设立的高档餐饮、休闲、健身、美容、娱乐、住宿、接待等场所,包括实行会员制的场所、只对少数人开

放的场所、违规出租经营的场所。哪些形式设立的私人会所需要整治?规定列出了自建、租赁、承包、转让、出借、抵押、买断、合资、合作等多种形式。

如何区分处置已设私人会所?

相对于一些地方以关停方式“一刀切”处理,规定列出了四种不同情况的处置方式:没有合法手续或者手续不健全的予以关停;有合法手续但有违规违法行为的予以停业整治,情节严重的吊销资质;有合法手续但经营对象、范围、形式等违反相关规定的予以转型或者停业整治;出租给单位或者个人作为非经营用途的,由所在地人民政府协调产权单位提出解决办法,租赁合同

到期后收回。

值得一提的是,十部门规定还提出,要完善监督管理制度,加强监督检查,发现问题限期整改。对工作失职、徇私舞弊的,依纪依法追究直接责任人和有关领导责任。

有关专家指出,十部门要求对历史建筑、公园等公共资源实行信息公开,接受社会、公众和新闻媒体监督,是推进政务公开的体现。

观点

国家行政学院
公共管理教研部教授 丁元竹
**公园具有公共性质
不能用于私人营利**

历史文物本身就受到保护,公园具有公共性质,不能用于私人、营利等,以前由于监管不严,对公共资源认识不清等原因,出现了设立私人会所之类侵犯公共利益、助长不正之风行为。此前一系列整治“会所中的歪风”行动,主要体现在深入贯彻落实中央八项规定精神,坚决反对“四风”等的综合性文件之中,相比之下此次十部门规定更清晰、更有针对性。

北京大学法学院教授 刘剑文
**堵住监管死角
完善问责机制**

清理整治历史建筑、公园等的私人会所是中央推进反腐倡廉的重要行动。一段时间以来各地清理整治工作取得明显进展,但不乏仍有人在顶风作案,也会有“漏网之鱼”,发布十部门规定,是更好落实中央要求,不断完善制度建设,堵住监管死角的体现。与此前的中央文件相比,此次十部门规定更加具体、全面,可操作性强。强化清理整治私人会所的监督管理,有助于更好约束行政权力,完善纠错问责机制,从而更好推进反腐倡廉。

(桑胜斐)

泸州火车站派出所 8年无上级

四川省公安厅称属历史遗留问题

泸州火车站派出所因管辖权移交问题,8年没有上级单位,不但不能对犯罪嫌疑人做刑拘处理,连罚款也只能“攒着”。四川省公安厅表示,这是历史遗留问题。

■抓了人没权处理

泸州龙马潭区安宁镇,重庆铁路公安处泸州火车站派出所所在站内一栋小楼上,目前有10名民警,3名协警。这13个人承担着内江隆昌至泸州叙永约200公里铁路以及包括泸州火车站在内近20个火车站点的治安防控和保卫工作。

今年8月30日,纳溪火车站职工朱万清发现该站货物四线钢轨上出现一块条石,于是报警。火车站派出所调查发现,桂花村村民向飞具有重大嫌疑。《铁道法》规定,“故意损毁、移动铁路行车信号装置或者在铁路线路上放置足以使列车倾覆的障碍物的,依照刑法有关规定追究刑事责任”。这却令火车站派出所为难,派出所只有警告和500元以下罚款的权限。

“羁押都需要向上级主管部门报批。由于找不到地方报批,8年了我们无法拘留一个人,逮捕一个人。”民警赵第辉说,派出所采取了一个折中的办法,和纳溪区政法委协调,将案件向地方公安移送,由地方公安对向飞实施处罚,“但对方如何处理,我们无权干涉。”尴尬的是,由于没了“上家”,泸州火车站派出所对罚款也无法处理,“只能单列一个账户存罚款。”赵第辉说:“虽然警衔、警号一应俱全,也着警服办公,但我时常怀疑自己还是不是一名警察。”

■管辖移交没了“娘家”

铁道部成都铁路局成铁劳函(1994)024号、重庆铁路公安处重铁公发(1994)25号文件显示,1994年4月1日挂牌成立的泸州火车站派出所为正科级单位。实行重庆铁路公安处和泸州铁路分局双重领导,业务由重庆铁路公安处领导为主。

2002年,成都铁路局以成铁劳函(2002)74号文件明确,泸州火车站派出所不再挂靠重庆铁路公安处,而是移交四川省地方铁路公安处管辖。2006年,重庆铁路公安处不再接收泸州火车站派出所上报的案件。四川省内的铁路主要由国家铁路和地方铁路两部分组成。其中,国家铁路部分的安全保卫和治安管理由铁道部公安局、成都铁路公安局、重庆铁路公安处这样一条线下来予以管辖。地方铁路部分,则由省公安厅直属公安局第四分局协调管理。

设立之初,泸州火车站派出所挂靠的是国家铁路公安机关。现在,泸州火车站派出所管理的却是地方铁路。矛盾由此引发。此后8年,包括泸州川铁铁路有限责任公司、泸州火车站派出所,多次向重庆铁路公安处、成都铁路公安局以及四川省公安厅等单位进行过情况反映。针对此事,国家铁路公安机关和地方公安机关,也曾多次举行座谈、会商。但事情一直未得到解决。目前,该派出所工资由泸州川铁铁路有限责任公司承担。

■群众举报派出所懒政

派出所民警舒先雄回忆,2007年末,他是派出所临时负责人。“龙马潭区检察院由一名副检察长带队,调查的理由是该院多次接到群众举报,反映泸州火车站派出所负责的铁路辖区内屡有盗窃、伤害等犯罪案件发生,受害人报案后,派出所既没有及时立案侦查,也没有采取措施切实保护人民群众的财产安全。”

调查过程中,检察院发现,“既找不到监督的主体,也无可查处的具体对象,泸州火车站派出所竟然没有上级主管部门!这在全国恐怕也是绝无仅有。”“该立的案无法立,该办的案无法办,导致了铁路治安每况愈下的恶性循环。”检察院调查结束后,舒先雄决定卸去派出所临时负责人职务。舒先雄表示,“对于检察院指出的问题,管不了,更是没法管!”

■四川省公安厅称两不管属历史遗留问题

四川省公安厅直属公安局第四分局相关负责人刘波表示,泸州火车站派出所从地域上属于他们管,但派出所这个单位不属于他们管。这个派出所成立之初挂靠的是重庆铁路公安处,现在那边不认可它了,但又没有给出一个明确的说法,他们没法管。这是一个历史遗留问题,当年,四川省公安厅和成都铁路公安局曾考虑过一揽子计划。那就是在川铁集团前身,也就是原来的四川省地方铁路局成立公安机关,并挂靠成都铁路公安局。然而,也就在双方还在讨论时,泸州方面由于管理地方铁路的现实迫切需要,率先和重庆铁路公安处方面达成合作意向,并成立了泸州火车站派出所。(泸州火车站相关负责人介绍,泸州当时的现实需要,主要是急需开通泸州至成都客运火车。不过,该客运火车运营一年左右后,由于成渝高速通车,受公路运输影响,火车上座率低,该客运线路停运)一揽子计划最终流产了,但泸州火车站派出所却已成了既定事实。随着重庆铁路公安处单方面宣称移交,泸州火车站派出所也就形成了现在两不管格局。对于地方铁路,他们主要行使协调管理职能。目前在全省范围内还没有任何派出所机构。他个人觉得这个事情,是该呼下。它作为下层是确实没法解决的,但是他们也没能力解决,需要更高层次的部门去办。

(本版稿件据新华社)

中央办公厅、国务院办公厅日前转发住建部等十部门规定,自今年11月1日起,严禁在历史建筑、公园等公共资源中以自建、租赁、承包、转让、出借、抵押、买断、合资、合作等形式设立私人会所。

枣庄开元餐饮美食上美团啦

枣庄开元凤鸣山庄特与美团网合作,推出多款餐饮套餐以满足更多宾客需求。4人餐108元、6人餐158元、8人餐仅售568元。酒店严格把

控菜肴品质,在每一道菜品上力求精益求精,独一无二。味美的佳肴、实惠的价格、优质的服务,让您尽享优惠在其中。

台儿庄古城景区喜迎少儿写生团

2014年10月25、26日,枣庄市少儿美术中心300余名师生赴台儿庄古城景区进行写生实践活动,孩子们在进行写生活动的同时,更是得到了一次旅游、拓展、娱乐的综合体验。

台儿庄古城钟灵毓秀,文化底蕴深厚,二战文化、运河文化、建筑文化、民俗文化,为广大学子提供了广阔的写生天地和创作素材。为配合这次写生实践活动,台儿庄古城景区专人、专项对活动进行服务协调,对孩子们认真讲解景区的美景、文化,加深他们对景区对家乡的进一步了解。

台儿庄古城景区投入运营以来,已和全国多所大、中、小院校建立了写生、爱国教育、拓展训练等项目的合作。目前已有42所院校,3800余名师生到古城写生,24所院校在古城挂牌设立写生教学实践基地,举行各类画展20余期,与中国艺术研究院、山东师范大学、山东艺术学院、济南大学在歌舞剧创作、产品设计研发、动漫制作等领域进行深入的探讨研究。通过与在校学生的活动交流,让学生们在领略到景区美景的同时,更给学生在艺术创作上提供了更广阔的平台。

(桑胜斐)